
Detelja in nje raba. 
(Konec.) 

Povspešuje se ta zmes posebno s tem, da se pri-
dene malo žita, celo zrnje ali pa zdrobljeno. Najpri-
pravniši je za to stvar oves, ker ima izmed vseh žit
nih vrst največji in odločilni upliv na mleko. Ako po
lagaš divjo ali zajčjo deteljo, moraš več slame prime
šati, kakor če imaš pravo ali nemško deteljo. Ako pa 
je detelja že stara in ima zato le malo dušičnatih tva
rin v sebi, mora se kaka druga klaja primešati, da ne 
trpi mleko škode. Najboljše pa še je, da se ne čaka, 
da bi bila detelja prestara. 

Kar se suhih hranil tiče, ki so v zeleni detelji, 
morajo se ta s tem poravnati in škoda, ki bi imela 
slediti, s tem odvrniti, da se detelja mokra zmeša z ve
liko množino slame, zdrave klaje ali otrobov in da pri

Gospodarske stvari. 



meša vrh slame še nekoliko sena. — Zopet drugi no
čejo z zeleno deteljo krmiti, češ, saj je pride skoraj po
lovica pod jasli in živini pod noge, vse jedno velika 
potrata. No, če ni drugega oponosa, temu edinemu se 
tudi izogne: zreži na drobno deteljo in ne bo se stlala 
po hlevu in mnogo rajši boš je mešal s slamo ali senom! 

Ako torej previdno ravnamo z deteljo, ne bo kar 
nič škodila, čeravno se zelena polaga, hasnila pa bode 
vsaj toliko, da bode vselej dosti dobrega mleka in zdra
vega masla pri hiši, kar je tudi nekaj vredno, to bo 
priznala vsaka gospodinja. — Krmljenje s suho deteljo 
pa je na drugi strani zato pripravno, ker ni pri tem 
nobene nejednakomernosti pri klaji in ker je bogata 
suhih hranilnih tvarin. Seveda se mora v jednakomerni 
množini dajati; le težko je deteljo sušiti, jo spravljati 
in jo na mesto sena imeti, ker se je pri vseh teh pos
lih precej pogubi. Skušnja uči, da je rudeča in nem
ška detelja zelena tako prebavna, kakor posušena, če 
se le ne zgubi gredoč pri sušenju preveč perja in cvetja, 
kar se pa težko ubrani, kajti celo pri najlepšem vre
menu se ga mnogo pogubi. Za to pa je taka suha de
telja veliko težje prebavna, kakor zelena. Še več škode 
trpi gospodar, ako celo vreme ni ugodno, ko se detelja 
suši in spravlja in temu ne more človek kar nič zapo
vedovati. Ne le krmljenje z zeleno, temveč tudi s suho 
deteljo ima precej slabih stranij. 

Ako bi se dala detelja brez vse škode pri ugod
nem vremenu spraviti in dobro posušiti, bilo bi na vsak 
način krmljenje s suho pripravnejše in hitro bi opustili 
ono z zeleno. Ker se pa to komaj zgodi, stori previdni 
kmetovalec najpametnejše, ako hodi po srednji poti, 
tako namreč, da porabi nekaj detelje zelene po letu, 
drugo pa skrbno posuši in jo po zimi polaga. 

Sejmovi. Dne 13. julija v Ločah. Dne 15. julija 
v Dobovi, v Zdolah in v Arveži. Dne 17. julija v Dobji, 
v Racah in na Muti. 


